

Беларусь – страна озер



Озера имеют особую природную ценность, и как естественные хранилища чистой и пресной воды, и как объекты

отдыха и туризма, и просто как красивейшие природные ландшафты. В республике их около 11 тысяч.

Общая площадь водного зеркала которых, составляет 1,6 тыс. км², а общий объем воды – 5,880 км³. Озера славятся большим разнообразием флоры и фауны. В толще воды обитает много видов рыб: угорь, судак, уклея, линь, налим, густера, амурский сазан, щука, сом, плотва и т. д. Также обитает много видов занесенных в Красную книгу РБ.

Болота Беларуси

Болота Беларуси являются уникальной экосистемой, в которой проживает много видов птиц и животных. Занимают 12,4% площади страны. Запас торфа-сырца 30,4 млрд м³, наибольшая площадь торфяного пласта 10,5 м. Под залежами торфа на некоторых болотах есть месторождения сапропеля.



Беларусь – одна из прекраснейших стран мира с её девственной природой, чистейшими реками, болотами, сосновыми и березовыми рощами, богатейшей флорой и фауной

Лес гордость и украшение Белоруссии

С незапамятных времен леса щедро кормили и согревали наших предков, помогали налаживать быт и защищаться от недугов. В современных условиях жизни человечества, лес не только не утратил своего значения, но и приобрел новые – более широкие функции.

Лесной фонд Беларуси насчитывает более 9,4 млн. га. лесистость территории 38,8%. Запас древесины на корню оценивается в 1,6 млрд. кубометров. Ежегодный прирост составляет 30,3 млн. кубометров.

Значение леса:

Источник пищи (грибы, ягоды, звери, птицы, мёд)

Источник энергии (дрова)

Строительный материал (мебель, бумага)

Защита почвы от выветривания и вымывания

Фотосинтез. Очищают воздух от вредных веществ.

Обладают бактерицидным действием.

Поддерживают повышенную влажность воздуха

Среда обитания для большого количества живых организмов.



МАДОУ «Детский сад № 58»



Белоруссия

Природа –
национальное
богатство

МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

Тел. 8(3424) 23 22 78

Природа Белоруссии

Беларусь – красивая небольшая страна в центре Европы, обладающая уникальным природным и культурным наследием. И обусловлено это и её географическим расположением, и историческими событиями, происходившими на территории страны. Уникальная и красивейшая природа, сохранившая во многих местах свой первозданный вид, поистине позволяет Беларуси входить в мировой рейтинг стран мира, желаемых быть посещёнными туристами со всех уголков нашего большого земного шара.

В Беларуси произрастает 28 пород деревьев и около 70 видов кустарников, более 300 видов съедобных грибов. 70 видов млекопитающих, около 300 видов птиц, 60 видов рыб.

Для охраны редких и исчезающих видов растений и животных создана Красная книга Республики Беларусь. В нее включено 17 видов млекопитающих, 72 вида птиц, 4 вида земноводных, 10 видов рыб, 72 вида насекомых.

Имеется пять охранных государственных заповедников:

- Национальный парк «Беловежская пуща»
- Березинский биосферный заповедник
- Национальный парк «Браславские озера»
- Национальный парк «Нарочанский»
- Национальный парк «Припятский»

Основные полезные ископаемые: калийные и каменные соли, бурый уголь, железная руда, торф, небольшие месторождения нефти и природного газа.



Животный мир Беларуси настолько же многообразен, как и растительный мир. Такие богатые лесом, водными просторами земли не могут не быть густо населены прекрасными и интересными представителями фауны. Животный мир Беларуси представлен 76 видами млекопитающих. Ландшафтные и климатические условия белорусских земель позволяют уживаться на одной территории разнообразным животным: зубр, олень, лось, заяц, рысь, косуля, дикий кабан, белка, волк, белка, бобр и множество других, не менее привлекательных и интересных.

Здесь же, верхние этажи лесных просторов и воздушное пространство населяют порядка 300 видов птиц: дятел, синица, воробей, сойка, сова, соловей и много-много других. В республике живёт порядка 20 крайне редких и уникальных видов птиц – большая серая сова, камышевка и синица лазоревка. В Беларуси существует немало болотистых мест, которые формируют, целую отдельную экосистему со своим животным и растительным миром.

А какие редкие и интересные виды птиц населяют водные просторы республики: гагара красно- и чернозобая, гагара полярная, поганка большая и малая, поганка красно- и черношейная, баклан большой и малый, олуша северная, пеликан кудрявый и розовый, выпь и так можно продолжать до бесконечности.



Невозможно не сказать несколько слов о самых ярких представителях животного мира Беларуси, которые в своём роде являются визитной карточкой страны.

Зубр (европейский бизон) – самое крупное млекопитающее на территории Европы. Красавец высотой до 2-х метров и весом до 2 тонн имеет длинную гриву под шеей и на лбу. На относительно небольшой голове зубра некрупные рога. Передняя часть тела зубра массивная, с выраженной грудной клеткой, короткой шеей и широкой спиной, что формирует так называемый горб. Лоб большой и широкий. Период спаривания зубров приходится на август – октябрь. Зубры достаточно агрессивны в момент поиска самки. Беременность коровы длится порядка 9 месяцев и на свет в мае – июле появляется, как правило, 1 детёныш. Редко, но встречаются двойни. Через пару часов малыш уже стоит на ногах и до 7-12 месяцев вскармливается молоком матери.

Питаются зубры растительной пищей. В их рацион может входить молодая сочная трава, побеги растений, корни, жёлуди, ягоды, грибы, хвоя, мох и лишайники. Зимой под снегом добывают побеги деревьев и кустарников. За сутки летом зубр может съесть до 30-33 кг пищи и выпить до 50 л воды, самки чуть меньше. Естественная продолжительность жизни зубра 25 лет, в неволе до 30.

